

小记者优秀习作选登

## 环保一幕幕

苏诗淇(晋江市安海中心小学)

翻开日记本,那关于环保的一幕幕就像一串串晶莹的珍珠,装点着家乡安海这个古老而又崭新的城市。

2月7日 星期一 晴

“哇,安平菜市场改造好了!”说起这个菜市场那实在是变化太大了。每天上下学,我都要经过安平菜市场,作为附近几个小区的居民蔬果、生鲜采购点,那真是让我们又爱又恨啊!虽然有了这个菜市场,采购方便了,可这环境却让人不敢恭维,又脏又乱,每次经过我都得捂住鼻子。这不,前阶段社区开始改造整顿菜市场。瞧,现在的菜市场,通道宽敞整洁,通风采光良好,肉、蔬菜、海鲜等摊位分区明确,加强卫生管理力度。这样高颜值的菜市场,谁不喜爱呢?

7月5日 星期二 晴

清晨,安平桥公园内传来了一阵阵稀稀疏疏的脚步声。那是晨起的人们在公园里锻炼。他们用急走,或骑行。“一日之计在于晨”,他们用晶莹的汗水,迎接充满活

力的一天。

突然,一个空矿泉水瓶从人流中被轻轻抛出,掉落在绿油油的草坪上,像一条离开水的鱼,惊恐地张大着嘴巴。我还来不及反应,便看到一个颤颤巍巍的身影走向草坪,她一头银发,脸上布满皱纹,缓缓地俯下身,将空水瓶拾起。熙熙攘攘的人只顾着眼前的风景,却不知,这简单却不平凡的一幕才是这公园内最美的风景。

8月14日 星期日 晴

连日来,在安海的各主次干道、大街小巷,都闪动着一个个“红马甲”的身影。原来,是我们镇开展了人居环境整治“文明伴我行”主题活动。志愿者不惧天气炎热,或捡拾垃圾,或清洗小广告……在他们的感染下,我也加入了他们的队伍。  
时间会洗刷掉很多记忆,而我记下来的环保一幕幕却留在了我的心中。创建文明城市,不仅是政府部门的工作,也需要我们每一位公民的积极参与。一个个环保的小举动就如一片片的花瓣,用心拾起,便会看到春满人间。

指导老师 蔡明珠

## 勇气,通往成功的航线

黄翔权(晋江安海成功小学)

手捧着《来自明朝的女孩》,我一头扎进书中,重温精彩的冒险故事,汲取字里行间的精神力量。

《来自明朝的女孩》讲述了主人公星仔和来自明朝的女孩阿海与朋友们,智斗狡猾的文物大盗,同时揭开冰山里隐藏的秘密的故事。当看到星仔父母被劫,星仔和朋友为了拯救父母,不惧危险,乘坐潜水艇迎战海贼船的情节时,我的心被深深震撼了。

骇人的风浪,可怕的眼鱼怪,凶恶的海贼……这一切都无法动摇星仔拯救父母的决心。他与朋友们凭借智慧和勇气克服重重困难,救回父母,驶向成功。

星仔的故事深深地激励了我。曾经的我,是一个有些懦弱、胆怯、遇难则退的孩子。面对困难,我总是先想着放弃,而不是像星仔一样,怀揣着勇气面对。但现在,在星仔

的影响下,我的内心愈发地坚毅勇敢。

那次数学比赛在即,老师絮絮密密地在班级群中统计报名人数。以往的,我总是因惧怕失利丢脸而选择放弃。这次,我也只是多问了自己一句:“去吗?”可是一想到高手如林的竞赛场,我那刚刚萌芽的故意便节节败退。算了,我还是别去丢人了!我试图说服自己。但就在我即将放弃时,星仔为了父母付诸勇气和努力的身影忽闯进了脑海。与星仔所面对的困难相比,我所面对的未知根本不值一提。相信自己,相信自己的勇气,我一定可以像星仔一样勇敢面对困难。报完名后,我长吁了一口气。虽不知结果如何,但我总归不再懦弱与胆怯。

倘若没有勇气,解决困难便无从谈起,甚至连面对困难与未知的基本资格都没有。现在,我将乘坐名为“勇气”的帆船,沿着成功的航线,驶向未来。

指导老师 蔡雅蓉

## “开心果”表弟

王晴昕(晋江市第三实验小学桥南校区)

我们家有一个“开心果”表弟,他总是能带出一些颠覆正常人思维的事情。所过之处,皆是欢声笑语。

记得那天,我们在外婆家画画。我们把颜料放在桌上,就各画各的了。过了一会儿,表弟忽然就“呵呵呵”地笑了起来,我抬头看了一下,不看不知道,一看吓一跳!只见他浑身都是自己的“旷世之作”!那脸都被涂得不成样子了——他的脸上有的地方比枣子还红,有的又比嫩草还绿,有的还比墨水还黑,有的也比墙还白,下巴是黄的,鼻子是蓝的!“画技远远超过毕加索!”右手还握着沾了各种颜料的笔刷,一个劲儿地往左手胡乱涂刷,

似乎要给全身都上色才肯罢休。他还一个劲儿地说:“好看吗?你看我画得多好。”我和妹妹看了后,都在一旁偷偷捂嘴笑了。小姨见状不慌不忙地掏出手机,对着他拍了几张照。又把他抱进浴室狠狠地搓了顿碗才放过他。

还有一次,我们一起去园子里摘橘子,我们都兜着一身橘子满载而归,就他“兜”了一身鸡屎。其实是在摘的时候不小心滑了一跤,他连同怀里两个青色的小橘子一起“飞”进了鸡屎堆里。结果大家都捂着鼻子走开了,就他舞着两个沾满鸡屎的小巴掌在笑嘻嘻地找妈妈。

这就是我的“开心果”表弟,是的,他的脑回路总是与众不同。

指导老师 陈秀莹

## 母爱的力量

许鸿煜(晋江市第十实验小学)

我喜欢《当一天妈妈》这本书,细细品读并沉浸其中。一幕幕胡童鞋成长的画面在我眼前浮现着,当我读到表校长让学生们穿着带有气球的外套的故事时,我的目光立刻停住了,挺着大肚子的“妈妈”深深打动着我的心,我不禁沉思起来……

胡童鞋和他的同学们只是挺着大气球,当了一天的“孕妈妈”就叫苦连天;有的同学一不小心弄破了自己的“宝宝”;王天翔甚至嫌累,亲手将自己的“宝宝”取出并摔在地上!而我的妈妈,默默忍受了这样的辛苦长达十个月,她小心翼翼地保护着我,直到我健康出生……

母爱就是这样的伟大!我细细地回想妈妈的爱,渐渐地打开了记忆的阀门。那是一个秋天的下午,我在屋外打球时,用力过猛,扭伤了脚。当下,我急切的呼唤打破了四周

的宁静。

“妈,我好像站不起来了,快来!”

“儿子,别动,我上来!”妈妈一听,顾不上手里的活,赶忙向我奔来。

妈妈赶紧俯下身,一边检查我的伤势,一边说:“儿子,妈背你!”她瘦弱的身躯背起我去诊所看医生。检查过后,医生告诉我们:“这阵子不能随便走动了,这样才能恢复得快!”我一听,“完了完了!我还要去学校读书呢,怎么办?”你烦躁地看向妈妈,妈妈坚定而温柔地对我说:“儿子,有妈在,我背你上学!”之后,妈妈为我敷药、背我上下学、为我熬粥、辅导我的学习……妈妈付出了太多太多,我,正依靠着母爱的力量,健康幸福地成长着……

“感恩的心,感谢有你,伴我一生……”母爱如一首动听的歌儿,打动着我的心,母爱就是这么的伟大!

指导老师 王秋兰

## 一份特殊的“作业”

蔡雨桐(晋江市第三实验小学桥南校区)

一大早,妈妈就神秘地告诉我,给我准备了一份特殊的作业。我旁敲侧击了半天,但是妈妈始终没有松口,这下更是激起了我的挑战欲。

到了下午,妈妈终于公布了这项神秘的作业——照顾小弟弟。原来是妈妈和阿姨下午临时有事要一起出去,但是阿姨家里的小跟屁虫“却没有了着落,所以这项艰巨的任务就落到了我的头上。

“切!不就是照顾小弟弟半天,这有什么难的!”我不屑地回答道。这时,我才发现妈妈身后那道小小的身影,胖嘟嘟的脸颊上有一双清澈的眼睛,此时,正怯生生偷偷地瞄着我;一只肥嘟嘟的小手使劲地揪着妈妈的衣角。这一副令人怜爱的样子更是坚定了我完成这项挑战的信心。

我没想到的是他太调皮了。他一会儿穿梭于客厅,一会儿又奔进书房,一会儿又大大咧咧地走进我的房间,看见书桌上有一个本

子,随手就抄起一支笔“唰唰唰”地在上面积,那叫一个“龙飞凤舞”。完了,我的《天天计算》估计要泡汤了。

当我正在努力拯救《天天计算》时,他又把我的语文作业偷偷地拿起来,玩起了“天女散花”。我辛辛苦苦写了半个小时的语文作业全没了。不仅作业没了,地上还全是纸屑。真是的,我的肺都快气炸了。弟弟看我十分生气,便开始卖萌,想“萌”混过关。他的小嘴撅得像鸭子一样。我可没那么容易放过他,他一见不行立乌马大起来。我赶紧给他削了个苹果,他这才不哭。

哦,我想起来了,我可以给他讲故事。他听得津津有味,一下子就安静了下来,最后竟然睡着了。我拿走他手上的苹果,给他盖上小被子。

终于,妈妈和阿姨回来了,看到弟弟睡得香甜,都夸我:“没想到你还真有一手。”

我终于完成了这份特殊的“作业”。

指导老师 杨鑫淼



林依静(晋江内坑柑市中心小学) 指导老师 林娜红



赵亚琴(晋江安海西安小学) 指导老师 伍彬彬

## 我学会了游泳

黄雨萱(晋江市第二实验小学)

看着那些在游泳池里自由自在嬉戏、游泳的大哥哥大姐姐们,我的心里特别羡慕,他们像一群快乐的鱼儿。这个暑假,我终于学会了游泳。

我来到游泳馆,教练让我先做热身活动。随后,我爬入水中,“呀,水可真凉呀!”在水中泡了一会儿,渐渐适应了水的温度,教练开始教我憋气。换气就是在水面上吸一口气,憋住,把头埋进水里,然后起来再换一口气……我学着教练的做法,戴上泳镜,深吸一口气,把头埋进了水里。可是没一会儿,我就感觉没气了,赶紧把头探出水面,再吸一口气,再埋头进入水中。一开始我只能憋两秒三秒,慢慢地,五秒、七秒……时间越来越长了。我学会了第一步——憋气,教练开始教我游泳的动作。

我学习的是蛙泳。教练先教我脚部的动作——“收、翻、蹬、夹”。我先把脚收起来,勾脚,然后用力往外蹬脚,再收腿夹紧。我在岸上做了几次,终于可以下水游泳了。教练帮我系上背板,又给我一块浮板,出发了。可是我的腿老是收得太多了,还有蹬脚出去怎么也前进了不了,我想:怎么会这样呢?一定是腿没有用力蹬。于是我又多用了一点力,果

然快了一点点。我重新出发了,“哇,快一点了!”“注意勾脚,对,就是这样,用力蹬,蹬腿之后记得夹脚,脚不用乱动……”只听到教练在不远处喊着。起初,我的动作还比较僵硬,慢慢地越来越熟练了,教练竖起大拇指,说:“不错,动作越来越标准了。”哈哈,真是太开心了。

到了第六节课,我开始学习手的动作。首先,两手往外拨水,收回来双手合拢,再往前推出去就可以了,这个动作就像抱西瓜一样,并不难。可是手脚并用就难了,背上背着浮板,整个人轻松地漂浮着。我做起手的动作,不好,脚乱了节奏,可一注意脚的动作,又忘了手,真是手忙脚乱啊!按教练的指引,我一步一步去练习,练了一节又一节,动作熟练后,终于可以扔掉浮板,独立游一小段了。最后教练让我游全程,虽然才20多米,可是泳道最深的地方有1.6米,我害怕呛水后沉入水中,迟迟不敢开始。教练知道了,带着我玩藏水游戏,帮我克服了恐惧的心理,又带着我来回游了好几趟。我终于不再害怕,像一只小鱼自由自在地游来游去。

学习游泳,让我体验了快乐,也让我明白了:无论做什么事情,不怕困难,坚持不懈,一定能够取得成功!

指导老师 杨竣婷

## “穿越”A4纸

郭奕汝(晋江市第二实验小学)

教室里一片寂静,大家都百思不得其解,只见老师抽出一张白纸,一折,一剪,一条波浪状的纸圈“横空出世”。老师拿着纸圈游戏道具,说我们玩个叫“穿越A4纸”的游戏。它是怎么玩的呢?首先要剪出一个纸圈,然后,每个人从纸圈中穿过去,看谁最快。

随着老师一声令下,比赛拉开了序幕。第一个同学十分顺利,但轮到我就不同了。我先小心翼翼地把脚套进纸圈里,但调皮的纸圈到腰间就“走不动路”了,上也上不去,下也下不来。这时,我就像热锅上的蚂蚁一样,汗水早已打湿了后背。队友们不停地催促着,于是我使出了大招,用力一扯,纸圈顺利脱离了我,但也把纸圈撕开了一个小口。它哪受得了这么多人的“摧残”,到第四个同学那里时,它“嘶拉”一声断开了。顿时,我仿佛被浇了一桶凉水似的,心都凉了半截。无奈之下,我们只好花了点时间去修复纸圈。在新的一轮中,我的动作娴熟了许多。不过第三个同学在接力过程中,不小心又把纸圈裂开了一角,还好纸圈撑到了最后。

谁会想到,一张小小的A4纸可以变成能容下人的纸圈,是多么神奇。在这惊心动魄的比赛中,不紧不慢的我们组赢得了胜利。所以,速度不是最重要的,足够的耐心才是。

指导老师 杨美亮

## 海上日落

郑诗雅(晋江市第十实验小学)

有人喜欢黎明,那一道闪烁的光芒,给人以温暖的感觉;有人喜欢夜晚的凉爽,给人以淡淡的宁静。而我最喜欢傍晚日落,那一刻是什么也代替不了的。

黄昏时分,望着渐渐西沉的夕阳,那时的太阳似乎已经在白天挥霍完自己的能量,没有了中午的威严。它就像一位温柔的公主小心翼翼地提着自己金色的晚礼服,准备参加宴会。她的晚礼服拖到了地板,把大海变得像是披上了一层金子。

太阳又沉下去了一些,只露出四分之三的脸,像是一位害羞的小姑娘,用面纱遮住自己美丽的下半边脸,只留下那炯炯有神的眼睛在那眨眨巴巴着。

太阳像是一块徐徐拉开的幕布,一半暗一半明。不知不觉中,太阳又落下许多,只剩下半圆形的躯体在云层中扭动,在天空中轻舞,好像一顶半圆形的帽子挂在天上。鲜艳的颜色如火焰在燃烧,染红了半边天,也染红了半边海。

天空似乎不愿久等,迅速吞没了太阳火焰般的身躯。

红霞也姗姗离去,留下的是一片灿烂的星光。

指导老师 张婷婷

## 雾中即景

刘昊轩(晋江梅岭平山实验小学)

早晨,一缕缕烟雾从四面八方聚拢而来,铺天盖地般笼罩着我们的校园。它们可淘气了,为了不让“太阳将军”发现,给他戴了一个“眼罩”。

不一会儿,大雾就占领了我们的校园,校园里朦朦胧胧,像浸泡在牛奶中。我站在走廊上,看着同学们那模糊不清的身影,大榕树的帽子上不知何时嵌上了晶莹剔透的“小宝石”。不远处的公路上,一只只亮晶晶的“小眼睛”映入眼帘,原来是汽车的车灯在闪烁。向远处眺望,原本绿油油的大山,现在也只隐约看见灰蒙蒙的轮廓。

伸出双手,一股凉意从我的指尖流向手臂,再到肩颈,然后是前心、后背,直到全身,稍等一会儿,手臂上就会出现若隐若现的水霜。  
这时楼下传出一阵嬉笑声:“也许是玉皇大帝偷着抽烟,突然遇见了王母,才跑到我们头顶上了吧!”此话一出,着实是我逗笑了。接着楼上也有人大声打趣:“依我看,这肯定是天上的火神和水神在下棋时靠得太近,所以才会出现这么多的雾气!”

这时,“太阳将军”好像睡醒了,一把扯开眼罩,三拳两脚地就将大雾给赶跑了。凯旋的“太阳将军”,伸个懒腰又回到自己的摇椅上,迷迷糊糊地睡着了。狡猾的大雾绕过“太阳将军”的住所,卷“雾”重来,又一次霸占了我们的校园,一直到值班的“月亮女神”出来,大雾才四散而逃。

闽南的雾,不似北方的雾那样浓重,经常伴随着雨季而来,有时甚至分不清雨中带雾,还是雾中带雨,总是像雨像烟又像雾。

指导老师 陈佳丽

## 会“算计”的妈妈

张宏城(晋江市第三实验小学滨江校区)

我的妈妈是个勤俭节约的人,她一直教育我们,无论现在生活怎么富足,也应该保持勤俭节约的好习惯,不要浪费。

就拿生活中随处可见的衣服来说吧:我的衣服有的都穿不下了,我的妈妈还舍不得扔掉,而是把这些衣服送给我舅妈家的几个弟弟穿。每当这个时候,我都会问妈妈:“你把我的旧衣服送给别人,难道不会不好意思吗?”她回答我:“一件衣服也是钱,我们穿不下了,小弟弟还可以穿呢!我们不能浪费。”这一番话时常让我想不通,但又不得不认为她说得有道理。

我妈妈不仅对衣服很节俭,在用水上也非常节约。有一次,家里停水了,水也没剩多少,妈妈便想出了“一水多用”的方法。她先把大盆水用来刷牙、洗脸。这时,这盆水已经不可为我们“服务”了,妈妈就用这些水来冲厕所。这个办法是不是很棒?

我妈妈经常让我不要浪费纸张。一张白纸被我写完了,她就拿背面来打草稿,画一些我看不懂的图画,用到不能再用了,她才舍得把这张纸扔掉。

我的妈妈是个十分勤俭节约的人,尽管她的很多行为让我觉得她太“抠”了,但我依旧要向向她学习这种好习惯。

指导老师 陈淑鑫